
中数Ａ−15

次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１）ひし形ＡＢＣＤにおいて，ＡＣ⊥ＢＤ が成り立ちます。

Ａ

Ｃ

ＤＢ

上の下線部が表しているものを，下のアからオまでの中から１つ
選びなさい。

ア　４つの辺はすべて等しい。

イ　向かい合う辺は平行である。

ウ　向かい合う角は等しい。

エ　対角線は垂直に交わる。

オ　対角線はそれぞれの中点で交わる。
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（２）ＡＢ＝ＡＣである二等辺三角形ＡＢＣがあ��
ります。∠Ａの二等分線をひき，底辺ＢＣ� �
との交点をＭとします。
このとき，ＢＭ＝ＣＭであることを次の� �

ように証明しました。

証明

ＡＢＭと ＡＣＭにおいて，
仮定から，	 ＡＢ＝ＡＣ	 …	①
	 ∠ＢＡＭ＝∠ＣＡＭ	 …	②
共通な辺だから，	 ＡＭ＝ＡＭ	 …	③
①，②，③より， がそれぞれ等しいから，
	 ＡＢＭ≡ ＡＣＭ
合同な図形の対応する辺は等しいから，
	 ＢＭ＝ＣＭ

上の証明の に当てはまる言葉を書きなさい。
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（３）下の図のように，点Ｏで交わる２つの直線ℓ，m があります。

ℓ
m

Ｏ

下の①，②，③の手順で点Ａ，点Ｂ，点Ｃ，点Ｄをとり，� �
平行四辺形ＡＢＣＤをかきます。

①　点Ｏを中心として円を
かき，直線ℓとの交点を
点Ａ，点Ｃとする。

ℓ
m

Ｏ

Ａ

Ｃ

②　点Ｏを中心として別の
円をかき，直線mとの交�
点を，点Ｂ，点Ｄとする。

ℓ
m

Ｏ

Ａ Ｄ

ＣＢ

③　点Ａ，点Ｂ，点Ｃ，点Ｄ�
を順に結ぶ。
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前ページの①，②，③の手順では，どのようなことがらを根拠に� �
して平行四辺形ＡＢＣＤをかいていますか。下のアからオまでの中か� �
ら正しいものを１つ選びなさい。

ア　２組の向かい合う辺がそれぞれ平行な四角形は，平行四辺形� �
である。

イ　２組の向かい合う辺がそれぞれ等しい四角形は，平行四辺形� �
である。

ウ　２組の向かい合う角がそれぞれ等しい四角形は，平行四辺形� �
である。

エ　対角線がそれぞれの中点で交わる四角形は，平行四辺形である。

オ　１組の向かい合う辺が平行でその長さが等しい四角形は，� �
平行四辺形である。


